
ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA (103ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO (4º)
ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e dez minutos (9h10min), do dia dez de dezembro do ano de
dois mil e vinte e quatro (10.12.2024), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Centésima Terceira (103ª) Sessão Ordinária, do Quarto (4º) Ano, da
Décima Nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador THIALU GUIOTTI que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador PEDRO AZULÃO JR. para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador  ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: THIALU GUIOTTI –
Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; e  ISAÍAS
RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
documentos: Ofício nº 447/2024 do Gabinete do Prefeito, que encaminha
o Projeto de Lei nº 360, de 04 de dezembro de 2024 , que desafeta a área pública e
autoriza o Chefe do Poder Executivo do Município de Goiânia a permutá-la com
imóvel de domínio privado e Ofício nº 498/2024 do Gabinete do Prefeito , que
encaminha o Projeto de Lei Complementar que trata sobre a Estrutura
Administrativa do Poder Executivo do Município de Goiânia (alterando a Lei
Complementar nº 335, de 1º de janeiro de 2021, que dispõe sobre a Organização
Administrativa do Poder Executivo Municipal, estabelece o modelo de gestão e dá
outras providências, a Lei nº 7.770, de 2 de dezembro de 1997 e a Lei nº 8.487, de
6 de janeiro de 2006). Os Vereadores MARKIM GOYÁ, JOÃOZINHO
GUIMARÃES, DENÍCIO TRINDADE, WILLIAN VELOSO, HENRIQUE ALVES,
ANSELMO PEREIRA, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES e KLEYBE
MORAIS solicitaram a realização de UM MINUTO DE SILÊNCIO em razão
do falecimento do Senhor Altair; da Senhora Maria Aparecida; da Senhora Maria
José Dias dos Santos Chagas; do Senhor Eurípedes Norton Teixeira; da Senhora
Meirinha Vale; da Senhora Lenira Elisabete Camargo; do Senhor José Mendonça
Teles; do Senhor Nildo Luís da Silva; do Senhor Lucinho do Goiás; e do Senhor



José Alves de Oliveira. Às nove horas e dezoito minutos (9h18min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores PAULO
MAGALHÃES, KÁTIA MARIA, FABRÍCIO ROSA e IGOR FRANCO utilizaram a
Tribuna. Apresentaram matérias: KÁTIA MARIA, Projeto de Lei que dispõe sobre
a instalação de pontos de apoio nas Regiões Administrativas, para trabalhadores
de aplicativos de entrega e de transporte individual privado de passageiros, no
Município de Goiânia e dá outras providências, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de Aplausos em
Homenagem aos 40 anos do Cajueiro); FABRÍCIO ROSA, Projeto de Lei que
dispõe sobre o direito à celebração de rituais funerários específicos e à destinação
de espaços para sepultamento de pessoas de diferentes crenças religiosas em
cemitérios públicos e privados no Município de Goiânia, Projeto de Lei que dispõe
sobre a criação de uma política de aluguel social em imóveis retomados nas
regiões centrais do Município de Goiânia, com débitos tributários elevados, e
estabelece diretrizes de sustentabilidade para a destinação desses imóveis como
moradias temporárias de interesse social, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões Solenes para entrega de
Título de Cidadão Goianiense ao Dia do Trabalhador; aos 35 anos da Lei nº
8.069/90 - Estatuto da Criança e Adolescente; ao Dia do Policial Rodoviário
Federal; ao Dia Nacional de Luta da População em Situação de Rua; ao Dia do
Servidor Público; ao Dia Internacional dos Direitos Humanos; e ao Dia Internacional
dos Migrantes); LUCAS KITÃO,  requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessões Especiais em Homenagem ao Dia do
Profissional da Saúde; ao Dia do Garçom; e ao Dia dos Empreendedores); THIALU
GUIOTTI, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessões Solenes em Homenagem às Mulheres Empreendedoras; às
Mulheres Advogadas; aos Chefs de Cozinha; aos Digitais Influencers; aos
Enfermeiros e Técnicos de Enfermagem; aos Policiais Civis e Militares
Aposentados; aos Atletas do Vôlei; aos Pastores e Missionários; aos Cantores e
Compositores; aos Atletas e Esportistas Amadores e Profissionais; aos
Psicólogos; aos Corretores de Imóveis; aos Médicos Veterinários; aos
Odontólogos; aos Fisioterapeutas e Terapeutas Ocupacionais; e às Policiais
Femininas); ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG, à
SEINFRA e à SMM; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à
SEINFRA e à SMM; AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à COMURG e
à SEINFRA; BESSA, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico
de Cidadão Goianiense ao Sr. Alexandre Valle Piovesan, requerimento à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões Solenes em
Homenagem aos Supermercadistas; aos Profissionais de Postos de
Combustíveis; entrega de Título de Cidadão Goianiense; ao Dia da Liderança
Religiosa Evangélica; aos Corredores de Rua; aos Técnicos e Auxiliares de
Enfermagem do HUGOL; e aos Destaques da Maçonaria
Goianiense); JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos endereçados à SEINFRA;



e GEVERSON ABEL, requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessões Solenes em Homenagem ao Dia do
Líder Comunitário; ao Dia da Imprensa; ao Dia do Empreendedorismo; ao Dia do
Pastor Evangélico; ao Dia do Policial Militar; ao Aniversário de Campinas; aos 7
anos da Igreja ADPEL; ao Dia dos Advogados; ao Dia da Juventude; ao Dia do
Psicólogo; ao Dia do Pedagogo; ao Dia do Turismólogo; ao Dia do Professor; ao
Dia do Funcionário Público; ao Dia do Feirante; e em comemoração aos 166 anos
da Polícia Militar, com a outorga da Medalha Francisco Januário da Gama
Cerqueira). Às nove horas e cinquenta e sete minutos (9h57min), o Presidente
em exercício, Vereador GEVERSON ABEL, passou para a Ordem do
Dia. VETO Nº 29/2024, de autoria do PREFEITO, que veta integralmente ao
Autógrafo de Lei nº 45/2024, oriundo do Projeto de Lei nº 398/2021, de autoria da
Vereadora Aava Santiago, que determina, no Município de Goiânia, que as
unidades de saúde credenciadas no Sistema Único de Saúde - SUS, bem como as
da rede privada, ofereçam leito separado para as mães de natimorto e mães com
óbito fetal, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Sabrina Garcêz, pela rejeição do veto - votação única. O Veto Integral
foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito.  VETO Nº 55/2024, de autoria do PREFEITO , que veta
parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 126, oriundo do Projeto de Lei nº 279/2021, de
autoria da Vereadora Sabrina Garcêz, que institui, no Calendário de Eventos
Oficiais do Município de Goiânia, a Campanha de Incentivo ao Aleitamento Materno
denominado Agosto Dourado e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela
manutenção do veto - votação única. O Veto Parcial foi mantido e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 370/2022, de autoria da Vereadora SABRINA
GARCÊZ, que institui, no Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia, a
Festa das Congadas - Direito à História e à Memória, com parecer da Comissão de
Constituição de Justiça e Redação, Relator Vereador Welton Lemos, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
163/2023, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui o "Programa de
Incentivo ao Emprego Para as Mães Solo", no âmbito do Município de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Defesa e dos Direitos da Mulher,
Relatora Vereadora Aava Santiago, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 192/2023, de
autoria do Vereador SANDES JÚNIOR, que institui o Programa Farmácia
Veterinária Solidária, destinado ao recebimento de doações, coleta,
reaproveitamento, seleção, armazenamento, distribuição gratuita e descarte de
produtos de uso veterinário, no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Igor Franco, pela



aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 109/2024, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que
declara de Utilidade Pública a Associação Evangélica El Shaddai - ASSEL, com
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 123/2024, de autoria do
Vereador SANDES JÚNIOR, que dispõe sobre a Política de Atendimento e
Assistência a Pacientes com Dor Crônica, no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator
Vereador Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 128/2024, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que declara de Utilidade Pública a Associação de
Convivência Cívico-Social Vida, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 226/2024, de autoria do Vereador
FABRÍCIO ROSA, que declara de Utilidade Pública Municipal o Grupo de Mulheres
Negras Malunga e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Júnior, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº
13/2023, de autoria do Vereador PAULO MAGALHÃES, que altera dispositivo da
Resolução nº 26, de 19 de dezembro de 1991 - Regimento Interno da Câmara
Municipal de Goiânia, para que a concessão de títulos honoríficos ou qualquer
outra honraria seja aprovada por maioria absoluta, com parecer da Comissão
Mista, Relator Vereador Dr. Gian, voto em separado pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 79/2024, de autoria do
Vereador ANDERSON SALES - BOKÃO, que concede o Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Senhor Claudomiro Machado Siqueira, pelos relevantes
serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina Garcêz, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 85/2024, de autoria do Vereador RAPHAEL DA SAÚDE , que
concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Sr. Luiz Carlos da Cunha,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Willian Veloso, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 86/2024, de autoria do



Vereador RAPHAEL DA SAÚDE , que concede Título Honorífico de Cidadão
Goianiense ao Sr. Tiago Furtado Bastos, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 4.528 a 4.547 do Vereador Anselmo Pereira; 4.623 a 4.644 do
Vereador Cabo Senna; e 4.660 do Vereador Fabrício Rosa. Vinte e sete (27)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Cinquenta e
um (51) requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em Pauta. Os Vereadores AAVA SANTIAGO, BESSA e DR. GIAN 
estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online).  Às onze horas e
trinta e quatro minutos (11h34min), o Senhor Presidente em exercício,
Vereador GEVERSON ABEL, encerrou a presente sessão, convocando outra
para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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